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Aides publiques au développement et équilibre avec les priorités nationales
Question écrite n° 6005

Texte de la question

M. Romain Daubié attire l'attention de M. le ministre de l'économie, des finances et de la souveraineté
industrielle et numérique sur les aides publiques au développement (APD) et leur impact sur les finances
publiques dans un contexte de sobriété et d'une nécessaire recherche d'économies. Les APD représentent un
effort financier important pour la France : en 2023, la France a consacré 0,55 % de son revenu national brut
(RNB) à l'APD. Cependant, dans un contexte de tensions économiques et sociales, cet effort doit être mis en
balance avec les priorités nationales, notamment en matière de santé, d'éducation et de pouvoir d'achat. Alors
que la France doit faire face à des défis économiques majeurs, il est essentiel de réévaluer l'allocation des
ressources publiques. Cette aide publique soulève de sérieuses interrogations quant à son efficacité
économique, particulièrement concernant les aides bilatérales majoritairement constituées de dons (65 % des
cas), offrant peu de garanties de retour sur investissement. Ces préoccupations financières s'accompagnent
d'un déficit de transparence dans les mécanismes d'attribution et de gestion des APD par l'AFD, pourtant
financées par des fonds publics. Plus important encore se profile un enjeu géopolitique : ces fonds ont parfois
alimenté des économies concurrentes, comme la Chine jusqu'en 2021, renforçant paradoxalement des acteurs
qui sapent les intérêts stratégiques de la France tout en verrouillant tout bénéfice économique pour les
contribuables. Une réforme s'impose donc à triple titre : économique, éthique et stratégique. Il lui demande donc
ce qu'il compte faire pour garantir un équilibre entre les dépenses d'aide publique au développement et les
besoins prioritaires des citoyens français, notamment en matière de santé, d'éducation et de pouvoir d'achat. Il
lui demande également quelles actions seront mises en œuvre pour limiter les aides publiques au
développement et autres financements n'appartenant pas à ce programme vers des pays comme la Chine, qui
menacent directement les intérêts économiques français et les valeurs françaises et européennes. Il
souhaiterait, enfin, connaître les mécanismes de transparence et de contrôle prévus pour s'assurer que les
fonds de l'APD sont utilisés de manière efficace et conforme aux intérêts de la France.
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